
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 87 del   28/09/2021

OGGETTO: INTERROGAZIONE URGENTE INFEZIONI DA WEST NILE VIRUS (VIRUS 
DEL  NILO  OCCIDENTALE)  SUL  TERRITORIO  COMUNALE  PRESENTATA  DAL 
CONSIGLIERE COMUNALE MOVIMENTO 5 STELLE RENATA FACCHINI

L’anno  duemilaventuno,  il giorno ventotto del mese di  settembre alle ore 20:30 nella sala delle 
adunanze consiliari in modalità telematica

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Ciribanti Vanessa, 
Della Casa Barbara, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 14 dell'ordine del giorno
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PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini. Prego!”.

CONSIGLIERE FACCHINI: “In riferimento all’oggetto, si interroga il Sindaco e la Giunta circa:

 l’eventuale  avvenuto  riscontro  della  presenza  del  West  Nile  Virus  (WNV)  sul  territorio  
comunale di Porto Mantovano;

 in caso affermativo, quantificare il numero di soggetti colpiti;

 qualora vi  sia  l’accertata presenza del  West  Nile  Virus  (WNV),  indicare quali  misure di  
prevenzione  e  controllo  sono  state  poste  in  essere  dall’Amministrazione  Comunale,  con  
particolare riferimento a quelle contro gli insetti vettori (zanzare) delle malattie del virus del  
Nilo occidentale”.

Grazie!”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Sindaco”.

SINDACO: “ Venendo alla interrogazione del consigliere Facchini e alle domande che pone, le dico 
che noi abbiamo avuto comunicazione ufficiale dagli Organi competenti – mi riferisco alla ATS – 
esattamente il 31 agosto 2021. Occorre quindi dire che quando lei ha presentato l’interrogazione, al 
Comune non era pervenuta nessuna notizia e nessuna informazione ufficiale rispetto al fatto che sul 
territorio del Comune di Porto Mantovano ci fossero dei casi di persone colpite da West Nile, quindi 
da questa forma di malattia.
In una comunicazione,  l’ATS non prescrive particolari  interventi  contro le zanzare,  ma ci  invita 
semplicemente a proseguire i trattamenti antilarvari nelle zone pubbliche del nostro Comune. Era 
pervenuta, per la verità, a tutti i Comuni della ATS Val Padana, una comunicazione rispetto a questo 
specifico problema, invitando i Comuni a prolungare i trattamenti fino alla fine di novembre. Si tratta 
di una cosa che abbiamo già fatto e previsto. Nel caso specifico, però, non hanno previsto specifici e 
particolari interventi.
Una sola persona è risultata positiva a questo problema. Chiaramente non ci sono le generalità, ma è 
indicato solo il numero civico in cui questa persona risiedeva. 
Ribadisco che tutto questo è ciò che abbiamo saputo il 31 agosto ed è ciò che abbiamo messo in atto, 
così come ci è stato richiesto”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al consigliere Facchini”.

CONSIGLIERE FACCHINI: “ Non sono soddisfatta”.

SINDACO:  “ Chiedo scusa,  ma non capisco come uno possa dire  che non soddisfatto,  quando 
abbiamo avuto la comunicazione il 31 agosto”.
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CONSIGLIERE FACCHINI:  “ Quindici giorni prima. Da quanti anni non si fa la sanificazione 
contro le zanzare? Non sto parlando di quella nei tombini, ma dell’altra. Saranno almeno tre anni…”.

SINDACO:  “ Lei sinceramente dice delle cose... Ha posto una domanda rispetto alla quale vuole 
un’altra risposta. Lei ha chiesto quando noi abbiamo saputo dei casi sul nostro territorio e l’abbiamo 
saputo il 31 agosto. Se lei può fare domanda di accesso agli atti, questa è la comunicazione della ATS. 
In  questa  comunicazione  sono  prescritti  quali  interventi  dobbiamo  fare.  Se  a  lei  le  indicazioni 
dell’ATS non vanno bene, sinceramente io non so cosa dirle”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO  MARI:  “ Ha comunque espresso la  non soddisfazione  alla 
risposta. Ringrazio tutti per la partecipazione. Termina qui la seduta del Consiglio Comunale. Buona 
serata a tutti!”.

Alle ore 22:50 terminano i lavori consiliari.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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